

七大频道齐上阵,一年后

央视再聚焦汶川大地震



“5·12”汶川大地震一周年纪念日即将到来,人们除了以各种形式表达悼念外,更关心那些曾遭受巨大苦难的人们的现状。据悉,央视综合频道、新闻频道、经济频道、综艺频道、中文国际频道、科教频道、社会与法频道将通过新闻、专题、文艺晚会等节目形式,带您关注灾后重建工作的进展。

综合频道
纪录电影、慰问演出

电影《人民至上》将在5月12日晚播出,影片真实再现了汶川大地震中,全国人民万众一心、抗震救灾的全过程,表现了大灾之后喷涌而出的无边大爱。

央视“心连心”艺术团赴四川灾区的慰问演出《三百六十五个祝福》将在5月13日播出。近30位央视主持人和近百位明星将齐聚四川,为灾区人民献上一场感人演出。

此外,《新闻联播》将开辟专栏,推出8集系列报道;《新闻30分》将推出灾区人物故事《汶川我和你》;《焦点访谈》将从重建角度打造特别节目。

新闻频道
多栏目现场直播

5月9日到15日新闻频道记者张泉灵、赵普、张萌将

带领3个小型直播团队,沿东、中、西三路深入川、陕、甘地震灾区,打造特别节目《新家园——汶川地震一周年特别报道》。5月12日,新闻频道将组织特别节目,直播地震灾区举办的各种纪念活动。

新闻频道与综合频道并机播出的《朝闻天下》、《新闻30分》、《晚间新闻》等栏目,以及《东方时空》、《小崔说事》、《我的今日之最》、《百姓故事》、《实话实说》、《面对面》等栏目将分别推出反映灾区新生活、典型人物故事等方面内容的系列报道。

经济频道
纠正认识误区

当地震来临时,我们怎样做才能更好地保护自己?如果高压变电站的电线断开并垂落地面,我们应该采用什么方式离开?在公共场合的骚乱中,如果不慎摔倒,又无法立即站起来,应采取什么样的姿

势尽量避免伤害?5月10日的《开心辞典》特别节目中,主持人王小丫将和专家一起纠正平时生活中的许多认识误区。《生活》和《经济半小时》栏目将分别推出《向生命致敬——“5·12”周年特别奉献》和《汶川,今天你还好吗》系列节目。

中文国际频道
记录重建变化

从5月4日起,《中国新闻》、《新闻60分》等栏目将播出9集系列报道《汶川一周年》。这期间,还将推出7小时的直播特别节目《震后一年间》,从灾后重建的角度,去发现和记录汶川地震一年以来的变化。

科教频道
如何防灾减灾

《绿色空间》记者重返灾区,制作了系列片《一个生态

村庄的诞生》,记录灾区群众顽强的抗灾精神和巨大的重建成就。

《走近科学》5月9日至11日播出“5·12防灾减灾日”特别节目《危机时刻》。此外,《健康之路》、《当代工人》、《讲述》、《心理访谈》、《半边天》、《科技人生》等栏目也将推出相关节目。

社会与法频道
消防官兵默默奉献

汶川地震,让我们看到了冲锋在抢险救援第一线的消防队员的身影。在灾后重建中,各个安置点依然能看到消防官兵的身影,他们不仅要做好自己的本职工作,还要照顾安置点群众的起居生活。《第一线》栏目将推出《爱是不能忘记的》系列节目,讲述消防官兵默默奉献的故事;《道德观察》将播出系列节目《地震后的第一个春天》。

(马媛)

央视“5·12”晚会规模空前强大
28位央视名嘴、百位明星参演

“5·12”地震周年祭即将到来,名为《三百六十五个祝福》的央视心连心大型文艺晚会将由2009年央视春晚原班人马打造,规模超过历届春晚。记者今晨获得晚会节目单。知情人士就节目单分析指出,此次晚会基调特别——旨在“振奋人心”;规模空前强大——28位央视名嘴携手上阵、百位明星免费参演;节目安排紧扣主题——歌曲为主,且都是励志抒情歌曲。晚会将于5月13日在CCTV-1播出。

晚会的主会场将设在四川省绵竹市二号立交桥板房区,分会场设在北川擂鼓镇和德阳东汽。知情人士介绍,“振奋人心”将是此次心连心大型文艺晚会的主旨,因为死者已矣,生者需要更大的勇气和祝福。“晚会的开场曲就是24位主持人合唱的《三百六十五个祝福》,既切合主题,又传达了心意。”据介绍,歌曲有《胜利》、《感谢祖国感谢党》、《天天向上》、《明天会更好》……此次晚会一共有22个节目,歌曲就占到18个,超过节目总数的90%,一首首歌无不切合“振奋人心”的主题。央视春晚“小品王”赵

本山,在晚会上将不演小品,而是演唱电视剧《乡村爱情》的主题歌。除去18首歌曲外,其余4个节目分别是:冯巩等人的互动相声《我为你放歌》、马东等人的相声《五官见闻》、黄宏的互动小品《一个志愿者》、赵忠祥等人的诗朗诵《我们》。晚会为何不设流行歌曲,小品、相声比例为何如此之少?对此,知情人士表示:“这是根据节目情况和晚会基调而定的。”

为了办好这场晚会,中央电视台出动了方方面面的力量,派出了多位名嘴。本次晚会由周涛、朱军、董卿、白岩松联袂主持。赵忠祥、毕福剑、撒贝宁、王小丫等24位名嘴也前来助阵,合唱主题歌《三百六十五个祝福》。本次晚会的舞台将搭在空地上,预计会有超过1万名观众在现场观看,这将是历届心连心晚会中最具规模的一次。历届心连线的嘉宾人数最多不超过30人,而本届晚会将有近百位演艺明星加入其中,还包括成龙、赵本山这样的大腕级人物在内。明星们都是自愿来参加演出,没有任何劳务费。(刘佳)

张国立牵手“贾女郎”
《大生活》关注震后成都

“自己过得只比鬼火亮一点,却假装太阳去照亮别人”,这是《大生活》中主人公柳东的生存写照。为纪念汶川地震一周年,由黄力加执导,张国立、赵涛主演,反映成都平民生活的电视剧《大生活》,将于本月13日在北京卫视播出。

还原成都的
震后状态

张国立透露,《大生活》原定于去年5月20日在成都拍摄,谁料却赶上了大地震。为了还原成都在震后的状态,剧组不惜等了两个月才开机。“其实成都不像大家想得那么闲,打打麻将吃麻辣烫。大家看了这部剧,会看到和印象中不同的成都人的精神面貌。”

讲方言
但不是方言剧

记者从现场片花看到,《大生活》里面的台词很多都是用成都方言讲的,加进了成都特有的幽默。不过,张国立强调,《大生活》绝对不是方言剧。

张国立称,“确切地说是成都话和普通话交织。我认为在表达情感上,每一种方言都比普通话贴切、容易,但方言有局限性。所以我把四川话的元素融入到

这部剧中,地方方言加上普通话,大家听得懂,还恰如其分地表达了情感。”

张国立:拍完这部
剧,人变豁达了

从《金婚》到《亲兄热弟》,张国立出演的小人物均赢得了观众的好评。《大生活》中,他再次出演生活在最底层的城市平民柳东,卖过皮鞋、卖过水果,后来成了扫大街的环卫工人。

对于同类题材的比较,张国立称:“平民戏、家庭剧,都存在一个突破的问题。这次《大生活》没把故事局限在某个家庭里,而是敞开了讲,涵盖了社会的方方面面。但无论它怎么突破,传递的都是一份快乐,一种勇敢面对生活的信念和勇气。拍完这部剧,我整个人都变得豁达了!”(王明)

第十届 CCTV 模特电视大赛启动

日前,第十届 CCTV 模特电视大赛正式启动,各赛区选手报名已经开始。中央电视台将联手多家省级电视台,为电视观众打造一场时尚盛宴。

经过十年的发展,CCTV 模特电视大赛已经成为中国规模最大、最具影响力的时尚赛事,每年都吸引着数以

万计的人前来报名参赛,为中国的时尚行业发掘和培养了近千名优秀的模特表演人才,在2007年被评为“中国最具影响力的模特大赛”。

今年举行的第十届 CCTV 模特电视大赛将在北京、河北、福建、山东、河南、新疆、广西、等地设立分赛区。分赛区

的比赛分为两个阶段,报名选手要先参加各分赛区的海选,入围者将通过参加分赛区的决赛获得进军全国的资格。届时,将有80位左右的优秀选手来到北京,经过一系列系统培训后,参加全国总决赛。

据了解,本届模特大赛的全国总决赛将先进行9场比

赛,通过层层筛选的优秀选手在第10天进行最后的角逐,并确定最后的名次。比赛的实况将于10月1日至10日在央视播出。目前,各地的选手报名工作已经开始,具体内容请留意央视网(www.cctv.com)官方网站以及分赛区电视台的报名通知。(王茂华)